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Camera dei Deputati
Legislatura 15

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01754
presentata da NACCARATO ALESSANDRO il 28/11/2006 nella seduta numero 78

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE , data delega 28/11/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
AUTORIZZAZIONI, CONCORSI, OPERAZIONI A PREMIO SCOMMESSE E LOTTERIE, MACCHINE E MACCHINARI

SIGLA O DENOMINAZIONE :
AMMINISTRAZIONE AUTONOMA DEI MONOPOLI DI STATO
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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-01754 

presentata da

ALESSANDRO NACCARATO

martedì 28 novembre 2006 nella seduta n.078

NACCARATO. - Al Ministro dell'economia e delle finanze. - Per sapere - premesso che:

I prodotti dell'ingegno finalizzati alle scommesse in denaro, per entrare sul mercato italiano, devono
ottenere l'autorizzazione dell'Ufficio Giochi e Lotterie dei Monopoli di Stato;

alcuni cittadini della Provincia di Padova hanno informato lo scrivente circa una vicenda
controversa che riguarda la concessione di detta autorizzazione rispetto ad un gioco di scommesse
sull'andamento finanziario delle principali borse mondiali;

in particolare sembrerebbe che la procedura non garantisca i soggetti che depositano i loro prodotti
presso gli uffici dei Monopoli di Stato da eventuali iniziative di terzi tese a introdurre nel mercato
prodotti analoghi;

dalla documentazione prodotta dai cittadini si evince che nel novembre 2004 gli uffici dei Monopoli
hanno confermato di aver già definito i piani operativi per il biennio 2004-2005, di non voler assumere
ulteriori iniziative nel campo delle scommesse e di non concedere l'autorizzazione; al contrario nel
marzo 2005 il settimanale Economy ha pubblicato la notizia che «la schedina entrava in Borsa» e un
comunicato stampa dei Monopoli di Stato ha annunciato l'inizio delle scommesse sulla Borsa;

i cittadini asseriscono che tale prodotto è in tutto assimilabile a quello depositato da loro presso i
Monopoli di Stato ma evidentemente non a loro attribuito;

il gioco autorizzato dai Monopoli è stato denominato «Scommessa Finanziaria», è veicolato dai centri
Snai di tutta Italia ed è presente su siti internet specializzati;

dalle pubblicazioni dei Monopoli stessi si deduce che nei primi giorni di attività il gioco avrebbe
raccolto scommesse per fatturati elevatissimi -:

Se il Ministro sia al corrente della situazione e quali iniziative intenda adottare per migliorare la
trasparenza delle procedure preliminari alle autorizzazioni per collocare sul mercato i prodotti
dell'ingegno finalizzati alle scommesse in denaro.(4-01754)


